



Exemplarul nr. 1

Nr. 64443 / PAAR/17.09.2021

**Către,  
Instituția Avocatul Poporului  
Str. George Vraca nr. 8, Sector 1, București**

Stimată doamnă adjunct al Avocatului Poporului,

Urmare întocmirii Raportului de vizită cuprinzând aspectele constatate și recomandările formulate, în vederea îmbunătățirii tratamentului și condițiilor persoanelor private de libertate, ca urmare a vizitei efectuate de către reprezentanții instituției Avocatului Poporului în data de 23.06.2021, cu privire cele solicitate, vă comunicăm următoarele:

**Referitor la recomandările nr 1 și 2, respectiv:**

1. *gestionarea supraaglomerării constatate, în conformitate cu prevederile art. 1, alin. (3) din Anexa la Ordinul Ministerului Justiției nr. 2772/C/2017 - aprobarea Normelor minime obligatorii privind condițiile de cazare a persoanelor private de libertate;*
2. *efectuarea cu celeritate a demersurilor necesare pentru folosirea și a celui de-al doilea spațiu de cazare, în scopul evitării supraaglomerării, ținând cont și de condițiile impuse de situația pandemică actuală;* vă comunicăm că începând cu data de 02.08.2021 a fost dată în folosință secția nr. E1 din cadrul secției exterioare a Penitenciarului Arad, cu o capacitate maximă de 40 locuri la 4mp și 40 de paturi instalate.

**Cu privire la recomandarea nr. 3, respectiv:**

3. *efectuarea demersurilor necesare pentru încadrarea personalului pe funcțiile vacante;* vă comunicăm că de la data efectuării controlului, respectiv 23.06.2021 și până la data prezentei, au fost definitivati 45 de polițiști de poliție penitenciară și au fost încadrați 18 absolvenți (13 bărbați, 5 femei) ai Școlii Naționale de Pregătire a Agenților de Poliție Penitenciară Târgu Ocna. De asemenea, administrația Penitenciarului Arad se află în plină procedură de concurs pentru ocuparea a 23 de posturi (17 bărbați, 6 femei) de agent de poliție penitenciară.

**În ceea ce privește recomandarea nr. 4, respectiv:**

4. *identificarea posibilităților de a organiza mai multe cursuri de inițiere, calificare, recalificare, perfecționare și specializare a deținuților și efectuarea demersurilor necesare pentru încheierea unor contracte de prestări servicii cu persoane juridice, în scopul participării persoanelor private de libertate la activități lucrative;* vă comunicăm că administrația Penitenciarului Arad a adus la cunoștința mai multor firme de prestări servicii din cadrul județului Arad și împrejurimi, cu privire la posibilitatea punerii la dispoziție a



*forței de muncă specială* necalificată femei pe perioade de timp determinate (1 lună – 12 luni, cu posibilitatea de prelungire) în condiții avantajoase și cu un număr variabil de persoane, în funcție de nevoile societății.

Menționăm că, în conformitate cu solicitarea unității noastre formulată în anul 2020, în Planul național de formare profesională pentru anul 2021, au fost alocate fonduri pentru organizarea a două cursuri de calificare profesională în meseria de *femeie de serviciu și îngrijitor spații verzi*, cu persoanele private de libertate aflate în custodia Penitenciarului Arad. Acestea nu au putut fi inițiate din cauza măsurilor dispuse în contextul epidemiologic cauzat de virusul SARS-CoV-2, respectiv din cauza dificultăților de identificare a unor lectori care să aibă disponibilitatea de a susține aceste cursuri în cadrul locului de deținere, aceștia invocând nivelul scăzut al plății alocate pentru activitatea desfășurată. A fost reluată corespondența cu reprezentanții AJOFM Arad, în vederea identificării unor soluții pentru lectorii de cursuri, iar în cursul lunii septembrie se va formula solicitarea de includere în Planul național de formare profesională pentru anul 2022 a unor cursuri de formare profesională pentru persoanele private de libertate din cadrul Penitenciarului Arad (femei și bărbați), în vederea alocării de fonduri de la bugetul de stat.

**Referitor la recomandările nr 5 și 6, respectiv:**

5. *înființarea unui Registru de evidență a actelor profesionale de către psiholog care să fie păstrat la nivelul secției exterioare, să fie numerotat și înregistrat pe anul în curs la secretariatul unității*, vă comunicăm că la nivelul secției exterioare din cadrul Penitenciarului Arad au fost întocmite Registrul specialistului asistent social și Registrul specialistului psiholog, numerotate și înregistrate la secretariatul unității, în care se vor consemna activitățile de evaluare, convorbiri individuale și consiliere cu femeile aflate în executarea unei pedepse privative de libertate.

6. *completarea Dosarelor individualizate de evaluare și intervenție educativă și terapeutică și a mapelor proiectelor de activitate cu documentele necesare*;; vă comunicăm că au fost dispuse măsuri de remediere a deficiențelor identificate, documentele menționate mai sus fiind completate și actualizate, recomandarea fiind astfel îndeplinită.

**Cu privire la recomandările nr. 7, 8 și 10 respectiv:**

7. *asigurarea iluminatului de veghe în camerele de deținere și folosirea acestuia pe timpul nopții, în scopul asigurării supravegherii, potrivit prevederilor legale în vigoare*;

8. *dotarea corespunzătoare a camerelor cu mobilier adecvat pentru păstrarea bunurilor și obiectelor personale, înlocuirea paturilor vechi cu paturi noi prevăzute cu scărițe metalice fixate prin îmbinări nedemontabile între paturi și a saltelelor care prezentau un grad avansat de uzură*;

10. *amenajarea a cel puțin unei camere de cazare cu grup sanitar dotat corespunzător pentru persoanele cu dizabilități, în conformitate cu prevederile legale în vigoare*; vă comunicăm că la nivelul secției exterioare din cadrul Penitenciarului Arad se



efectuează un proces de renovare a camerelor de deținere astfel, încât să corespundă O.M.J. 2772/2017.

**În ceea ce privește recomandările nr. 8, 9, 11, 12 și 13 respectiv:**

8. efectuarea reparațiilor necesare la obiectele sanitare (dușuri), igienizarea grupurilor sanitare și asigurarea intimității la utilizarea acestora;

9. urgentarea remedierii defecțiunilor existente în vederea respectării programului de apă caldă în camerele E2.11; E2.12; E2.13; ,

11. repararea infochioșcului defect, astfel încât persoanele private de libertate să poată consulta documentele și informațiile de interes la ambele puncte de informare;

12. montarea camerelor video în secție, cu respectarea prevederile art. 8 alin. (1) din Ordinul nr. 4800/C/2018 din 27 noiembrie 2018 pentru aprobarea Regulamentului privind siguranța locurilor de deținere din subordinea Administrației Naționale a Penitenciarelor.

13. analizarea posibilității de a se asigura asistența medicală permanentă în cadrul secției exterioare, ținând cont de capacitatea maximă de cazare;

Vă comunicăm faptul că toate aceste obiective au fost realizate întocmai.

**Referitor la recomandările nr 14 și 15, respectiv:**

14. aplicarea parafei medicului în Registrul de consultații, Fișele medicale și Registrul de leziuni traumatice și semnarea de către persoanele private de libertate în Registrul de consultații sau în Registrul de bolnavi cronici pentru primirea medicamentelor;

15. achiziționarea și utilizarea tipizatorilor (registre) folosite la cabinetul medical, în conformitate cu cele prevăzute de Normele Ministerului Sănătății;

Vă comunicăm că aceste recomandări au fost luate la cunoștința personalului medical din cadrul Penitenciarului Arad.

Pentru informații suplimentare desemnăm ca persoană de contact pe domnul inspector principal de poliție penitenciară Brian OKROS, telefon 0257/212661, interior 215, fax 0257/280584.

Cu deosebită considerație,

**Comisar de poliție penitenciară Elvis Ionuț DOBRESCU**

**Director  
Penitenciarul Arad**



ROMÂNIA, Loc. Arad, Str. Al. I. Cuza, nr. 1, județul Arad  
Telefon: 0257 212661, Fax: 0257 280584, e-mail: [parad@anp.gov.ro](mailto:parad@anp.gov.ro)  
Web: <http://www.anp.gov.ro/>

